

去年养猪赔钱 今年生猪抢手

肉价走高拉动养猪业反弹

很多了,4月底的时候,每斤五花肉的价格只有6.98元。”该超市一名售货员说,五花肉的上涨幅度是最大的,精瘦肉、排骨等其他肉类也有一定幅度上涨。

记者在佳乐家超市新华店看到,该超市的精瘦肉达到了每斤16.5元,五花肉的价格为每斤12.98元。据售货员介绍,近两个月来,精瘦肉和五花肉的价格分别上涨了约2元和2.5元。“现在买猪肉明显感觉贵了不少,四五月份的时候,猪前肘和五花肉基本都是八九块钱一斤,现在都十几块钱了。”正在佳乐家新华店购物的陈女士说道,她最近购买猪肉的量比较少,想等超市有促销活动的时候再多买一点。

随后,记者又走访了潍坊市佳乐家福寿店、大润发潍一广场店、新丰超市等多家大型超市,发现大多数超市的猪肉价格都有不同幅度的上涨,与两个月前相比,涨价幅度基本都在1至3元左右,其中,大润发潍一广场店的精瘦肉更是达到了每斤18.5元。

养猪市场回暖

“猪肉价格总算涨上去了,要不然我都打算转行了。”昌乐县鄱都镇枣园村生猪养殖户吴汉贞说。据了解,从去年春节后开始到今年3月份,养猪市场一直不景气,生猪出栏价每斤只有五六元,猪肉零售价每斤在七八元,不少人干脆把猪卖了转行。

吴汉贞告诉记者,对于散养户来说,生猪价格每斤6元便可以保本,但是去年以来,生猪价格多次跌破6元,养一头200斤的肥猪要亏损100多元钱,打击了很多养殖户的积极性。而对于大型养猪场来说,卖到6.5元/斤才差不多能保本,因为还要支付工人大量工资。因此,大型养猪场的亏损也不少。

据了解,今年4月份以来,潍坊各地生猪的出栏价格都有所上涨,每斤均价在7.8元到8.5元,而大型养猪场的出栏价格每斤高出0.3元左右。不少养殖户表示,之前猪肉价格走低的时候,小猪崽养到差不多100斤就抓紧卖了,而现在大多数养殖户都把猪养到200斤以上,并且不急着想卖,想等到价格继续走高一些再出手。

肉价或继续上涨

记者了解到,虽然目前生猪价格和猪肉价

格都达到了近期的最高值,但是今后的价格仍然有可能继续上涨。潍坊东方原种猪场负责人李全华告诉记者,7月份以来,生猪价格还在小幅上涨,而今后应该还有不小的上涨空间,因为之前价格走低,已经让不少散养户转行,近期没有再养猪,而养猪场的养殖数量之前也有所降低,导致目前可以投放市场的生猪数量并不多。

“市场需求摆在那里,而‘存货’一时半会又不多,因此今年猪肉价格应该还会上涨一些。”李全华说。

“就算肉价继续涨,该吃还得吃,毕竟也算是生活必需品了。”市民王女士说,家里做菜的时候经常会用到猪肉,因此尽管肉价偏高,但是仍然会继续购买,只是购买的量上可能会少一点。

记者从潍坊市畜牧局畜牧科了解到,去年生猪价格一直走低,散养户和养猪场都亏损较多,因此打击了他们的积极性,导致能繁母猪数量大幅度减少,也导致能供应市场的生猪数量减少,而这也将为猪价长期上涨提供“动力”。所以,猪价有望继续保持上涨,生猪养殖业有望迎来反弹。

临朐“农民大讲堂”送技术到农家

□记者 郑颖雷
通讯员 黄传华 报道

本报临朐讯 “现在大葱处于苗期生长的关键,病虫害防治以姜螟、甜菜夜蛾和蓟马为主,可结合浇水,顺水冲施氮肥每亩25公斤,促进大葱生长。”近日,在临朐县柳山镇徐家河村召开的“农民大讲堂”座谈会上,临朐县农业局高级农艺师李生吉为该村43名姜农讲解了大葱种植管理技术要点。

今年以来,为了更好地满足农民群众种植技术需求,加强技术指导的实用性,临朐县采取举办“农民大讲堂”的形式,组织技术专家深入大葱、西瓜等集中种植区,在村委召开座谈会,与村民面对面交流。通过一对一问答的方式,有针对性地帮助农户解决生产中遇到的实际难题,提高农民的科学种植水平,培养农民的农产品质量安全意识,促进农业整体水平的提高。

潍坊青年乐团音乐会举行

□记者 张蓓 报道

本报潍坊讯 7月12日晚上,“群星璀璨”潍坊青年乐团音乐会在潍坊市文化艺术中心工人文化宫礼堂拉开帷幕。在接下来近半年的时间里,潍坊市艺术馆还将举办“鸢都大舞台”京剧艺术演出、“枫中有妮”歌舞晚会、“TING风”萨克斯风专场音乐会、交响乐团专场音乐会、新创小品节目展演等7至10场公益演出。

为打造一支素质高、能力强、业务精的基层文化干部队伍,潍坊市艺术馆于2014年推出了“群星璀璨”群众文化人才提升工程。目前登记在册的美术、摄影、民俗、音乐、舞蹈、书法、曲艺、文学、戏剧等9大艺术门类的人才总数已达200余人。该馆还根据不同专业、不同年龄、不同成长环节的需要,量身定制不同的培养方式,为群众文化艺术人才提供优良的成长环境和展示平台。

奎文东关街道一线走访建台账

□都镇强 徐浩 报道

本报潍坊讯 奎文区东关街道探索“党员干部在一线走访、三本台账在一線建立、诉求问题在一線解决”的“三个一線”工作法。

东关街道建立“1+9+3+1”工作推进机制,分赴9个社区开展一线走访活动:1个活动领导小组,9个社区工作组,楼宇、人才、居民3个督导组,1个效能督察组。截至目前,该街道已累计走访居民1.2万户,深入楼宇企业1500余家,挖掘高层次人才2人,确保了街居干部到基层“走访”和基层群众、辖区企事业单位“受访”两个100%全覆盖。

该街道还推行“逢五活动日,逢十建账日”机制,9个社区工作组每月5日、15日、25日开展集中走访,每月10日、20日、30日组织集中建账。各组确定1名建账指导员,对收集到的基本信息是否建账进行把关,指导完善纸质和电子台账。目前,所收集信息纳入楼宇企业台账1200条、人才资源台账27条、居民民生台账8500余条。

深观察

□ 本报记者 宋昊阳 宋宇宝

近期,不少潍坊市民发现,无论是超市的猪肉价格,还是生猪的出栏价格,都比以前贵了不少。近日,记者调查发现,与两个月前相比,大部分超市的猪肉价格都有不同幅度上涨,部分超市每斤猪肉甚至涨了5块多,猪肉价格的上涨也提高了生猪养殖户的积极性,由于生猪存量有限,因此短期内猪肉价格仍有可能继续上涨。

猪肉贵了不少

7月17日,记者在万家福超市北官店生鲜肉商品区看到,五花肉的价格为每斤12.88元,精瘦肉的价格为每斤14.5元。“现在猪肉价格涨了

万达百货停业撤离潍坊

众多商户基本已撤出,通知顾客办理会员卡、提货卡退卡手续



万达百货门口贴出的“退卡”通知。

□ 本报记者 宋昊阳

7月10日起,潍坊万达广场贴出通知,宣布该广场的万达百货进行内部装修并暂停营业,工作人员提醒顾客及时办理会员卡和提货卡的退卡手续。万达广场工作人员称,此次万达广场停业是总部统一进行的调整,原有商户将重新招商,不再属于万达广场。

万达百货贴出停业通知

7月15日,记者在位于潍坊市东夷路、福寿街路口东南角的潍坊万达广场看到,潍坊万达广场整体嵌入在该广场之中,而其正门入口已经被封闭,市民只能从万达广场入口进入。在万达广场内,原本万达广场与万达广场的出入口是互通的,而现在一楼到四楼的百货入口也已经全部封闭。记者看到,被封闭的万达广场内部,商户基本已经全部撤离,施工人员正在拆除原有店面和楼层的装修设施。

在万达广场原入口处,工作人员已经贴出了停业通知,上面写明:“因购物中心业态调整,7月10日起进行内部装修,装修期间暂停营业。”而另外一张通知则提醒顾客及时将万达广场会员卡和提货卡进行处理,上面写明:“因会员系统升级,凡持有万达广场会员卡且卡内有积分未消费的会员,请持本人会员卡于7月25日前至万达广场正门进行积分兑换,逾期将自动清零……因业态调整,请于7月25日前将万达广场电子提货卡余额进行退款。”

“目前我们正在受理会员卡积分兑换和电子提货卡的退卡事宜,也已经提前通知顾客及时办理相关手续。”在万达广场正门负责办理该手续的工作人员说,此次万达广场停业属于“业态调整”,而当记者问到“未使用的会员卡积分和电子提货卡,能否在重新开业后继续使用”时,该工作人员称最好尽快办理相关兑换和退款手续,重新开业后,以前的万达广场

会员卡和提货卡很可能无法使用。

原有商位将重新招商

目前,万达广场的商户们基本都已撤出,在被问到“万达广场停业后,过段时间是否会继续营业”时,万达广场一楼服务台的一位女性工作人员告诉记者,目前来看,万达广场已经撤出万达广场,万达广场的会员卡和提货卡目前无法使用,并且在7月25日后就应该无法办理退卡了,而商铺方面则会重新招商,新商铺进驻后,则不再属于万达广场。

“平时感觉去万达广场那边购物的人少,这次停业应该跟效益有关系。”在万达广场2楼购物的市民肖女士说道,平时她来万达广场,大部分是为了吃饭或者看电影,很少去万达广场买东西。据悉,万达广场大部分店面以销售服装、鞋子为主。采访中,很多市民表示,万达广场的娱乐和餐饮做得不错,但是百货方面,由于不少潍坊人购买服装、鞋子等日常用品,都习惯于去泰华、中百等商场购买,而万达广场又没有价格等方面的优势,因此其在百货类商圈的激烈竞争中生存难度比较大。

据几名刚从万达广场撤出的商户介绍,之前他们只需向商场固定缴纳水电物业费,商场从他们的销售额里按百分比提取费用。近年来大型商场竞争加剧,加上电商的猛烈冲击,百货行业的发展正受到前所未有的阻力,商户们的效益情况不好,也导致万达广场的收入下降。

“撤退”的不止潍坊一家

万达广场撤出潍坊是因为经营亏损,还是其他原因?为此,记者致电潍坊万达广场营销中心,工作人员表示此次万达广场停业是因为总部统一进行的内部调整,具体原因不方便接受采访。

据了解,目前省内共有6家万达广场,分别为青岛李沧万达广场、青岛CBD万达广场、济南万达广场、潍坊万达广场、济宁太白路万达广场、烟台芝罘万达广场。记者了解到,7月初,济南万达广场陆续向商家发送撤柜通知,规定所有店铺必须在7月15日之前完全撤离。通知对于撤柜的原因并没有具体说明,有些商家只是听说商场要进行装修,万达广场要进行业态升级调整。目前,济南万达广场很多店铺已经撤柜。

而目前省内除了潍坊和济南两家百货之外,也有部分城市的万达广场出现了停业或压缩楼层的传言。

随后,记者在万达集团官网看到,万达广场是中国最大的连锁百货企业之一,目前在全国已开业99家店。万达集团董事长王健林曾表示,从万达广场经营情况来看,差不多有一半门店是处于亏损状态的。公开资料显示,万达广场去年完成收入154.9亿元,同比增长39%,只完成调整后计划的91%。此外,万达广场净利润增亏7%,亏损不断扩大。很多门店都需要万达商业对其“补贴”,止损成为万达广场的当务之急。

临朐县柳山初中

注重新生心理辅导

近年来,为让初一新生顺利从小学融入初中,临朐县柳山初中特别注重对初一新生的心理辅导。该校以艺术教育为平台,充分挖掘艺术教育的潜能,大力开展丰富多彩的艺术活动,以美育德,以美启智,以美健身,以美益心,给孩子们提供体验不凡感受,展露个性特长,提高素质能力的空间。

该校结合时令,利用社会实践、班会,充分整合校园、家庭、社会资源,经常开展主题式、探究式、体验式、寻根式艺术文化活动。如在春节开展“过中国年”活动,让学生抄写春联和拍摄节庆活动照片,体会浓浓的“中国味”和醇厚的“中国情”;在元宵节开展“闹元宵猜灯谜”活动;在中秋节期间,利用国旗下讲话、晨读、班会课、阅读课、课外活动,诵读有关中秋的诗词歌赋;在感恩节鼓励学生自制精美贺卡,写上祝福话语,寄给自己最亲近的人。孩子们在小小空间里自我设计、自我打造、自我展示、自我提高,成为校园文化建设中一道亮丽的风景线。该校将“国学”融入课堂,引导学生诵读经典,书写经典,传唱经典;组织精编了《小学古诗文选读》校本教材,班级装饰了典雅的“经典围墙”,旨在弘扬中华文化魅力,打造现代书香校园,激励孩子们用勤奋与智慧编织自己的美好未来,放飞共同的民族梦想。

(胡卫平 陈秀霞 彭淑霞)

传递给学生正能量

的自豪感、集体感和荣誉感。学校秉承“让学生学会做人、学会做事、学会学习、学会创新”的育人理念,开设心理健康课程,编写心理健康校本教材,建立心理活动中心,采用心理训练、问题辨析、情景设计、角色扮演、游戏辅导、心理知识讲座等形式普及心理健康知识,对学生进行行为矫正、心理干预;开展学生心理健康教育课题研究,创新“学校—家庭—社会”三位一体的学生心理健康教育模式;构建“全程、全员、全科、全方位育人”的心理健康教育体系,全方位、立体化实施心理健康教育,全面提升学生的心理素质。

(巨同辉 王仕义)

寿光市台头镇

坚持法治计生理念

寿光市台头镇坚持法治计生理念,始终把打击“两非”行动作为计生工作中的重点来抓,四措并举积极开展打击“两非”效果好。

加强组织领导,确保“两非”活动落到实处。组建打击“两非”领导小组,负责该镇“两非”案件的查处。依法治理,定期召开会议强化责任,把此工作纳入目标管理责任制;加大宣教力度,营造打击“两非”舆论氛围,以倡导“婚育新风”为重点,从源头

寿光台头计生站

“三举措”努力做好药具管理服务

寿光市台头镇计生服务站为做好药具管理服务,坚持以满足计生群众需求为目标,树立以人为本、保障供应、服务基层、方便群众的理念,努力做好药具管理服务,给力计生工作上水平。

首先,畅通渠道,保障供应。该站建立健全全方位、开放式的药具发放网络。各村计生服务站设置免费发放药具箱。各村计生干部坚持上门为新生儿母亲送药具服务。其次,指导育龄群众正确使用

杜绝“两非”行为,全镇大力宣传计生政策和禁止“两非”的法律法规,让群众了解性比失调的危害,促其自觉抵制“两非”行为;学习严禁“两非”的法律法规知识,增强群众依法懂法用法意识;规范管理相关部门,在医院B超室张贴“严禁开展胎儿性别鉴定、非法终止妊娠”的警示牌。计生、公安等部门齐抓共管,对有关B超室进行监管,强化B超仪器管理,违法追究严惩不贷。(王文堂 张树堂)

临朐县城关街道北苑小学

创设环境育才、书香养我校园

走进临朐县城关街道北苑小学,环境优美,洋溢着浓郁的文化氛围;学生们思维活跃,充满活力。这是一所绽放着生命精彩的小学。

校长胡卫平说:“我们秉承全面发展的教育方针,坚持尊重差异,开发潜能,发展个性,健全人格的育人理念;创设环境育才、书香养我校园,开启孩子个体灵性,开发儿童主体潜能,努力让每个生命绽放璀璨的光彩。”

环境励人 灵魂高尚

步入北苑校园,教室、办公室、图书室、阅览室展示着学生的书法、绘画作品,处处都是引导孩子们爱读书、读好书、善读书,弘扬社会主义核心价值观的标识妙语;让每一面墙壁都会说话,让每一条通道都富有生命力,让每一个设施都具有教育功能;形成了重传统、讲美德、树文明的校园文化。让学生们增进对中华文明的认知,陶冶“真善美”情操。学校文明教育延伸至学生家庭,使学校成为文明道德示范传播窗口,让学生争当践行文明道德先锋。学校提出了打造博雅教师团队的规划蓝图,努力让老师们心情舒畅地工作,心甘情愿地把该做的事做好,心平气和地处理好各种矛盾,心存善意地对待学生的言行。学校积极倡导“以学生的成长为荣”的教育理念,让每一个孩子

寿光农商行张建桥支行

关注“三农” 发挥金融主力军作用

近年来,寿光农商行张建桥支行面对金融市场的竞争日益激烈,如何更好地支持“三农”,发挥农村金融主力军作用,采取三举措,效果好。

积极营销,拓宽资金来源。发挥服务城乡、贴近群众优势,关注存款结构,力攻对

成为教师快乐幸福的理由。学校鼓励教师开展“微笑教育”和“宽容教育”。尤其对学习成绩有待提高的学生,以最大的热心、爱心、耐心,有的放矢,因势利导,抚慰孩子幼小的心灵。让每一个孩子真切感受到真诚关爱,让学生们以心灵契合与智慧接通的温暖与力量。

尊重个性 开启灵性

该校创设英语“简笔画教学”、语文“主问题教学”和数学“对话式教学”方式。一支粉笔画出英语教学质量,一个主问题找到语文教学症结,一番对话让师生共同探讨数学奥秘。营造多边互动的教学环境,激发学生“以学为乐”的积极情感。老师通过话题的有效设计,引发教师、学生、文本三者之间的相互对话,在师生经验共享中催生知识和教学意义,形成民主与平等、沟通与合作、互动与交往、创造与生成相融合的新型教学模式。让师生间的课堂行为变得自然、和谐,相得益彰,时时洋溢着和谐之美;在尊重教育教学规律的基础上,推动和实现着学习主体的回归,落实育人为本理念,还孩子在学习、成长中的自主权和主动权。

多彩教学 绘制梦想

苏霍姆林斯基说:“学校必须是一个

地做大做强支行规模、品牌;强化风险管理,增强支持新农村建设的有效性。树立银行通过风险管理创造价值与银行与客户是利益攸关者的新理念,以项目为纽带,资金安全和项目成功为目标,构建银行、客户、社会等多方面相结合的风险防控机制。(贾守芳)